QCM – Circulation générale de l'atmosphère



1- Les courant-jets sont :


a- des nuages de type cumulonimbus


b- des vents convergent vers l'Europe à basse altitude


c- des courants d'air à grande vitesse 


d- des vents chauds situés à l'équateur

2- Les courant-jets (ou Jet-stream) se situent :


a- au niveau du sol


b- entre 200 et 400 m au dessus du sol


c- à 1000 m d'altitude environ


d- entre 6 et 15 km d'altitude

3- L'unité de pression utilisée dans le système international et dans l'aéronautique est :


a- le Pascal


b- le bar


c- le Newton


d- le millimètre de mercure

4 -  Au niveau de la mer, la pression atmosphérique maximale est de 1031 hPa. Il s'agit :


a- d'une zone anticyclonique


b- d'une dépression


c- des conditions de l'atmosphère standard


d- d'une zone à risque important de givrage

5-  Le nuage caractéristique d'une situation d'orage est :


a- le nimbostratus


b- le stratus


c- le cumulonimbus


d- le cirrus

6- Les cellules de Hadley sont localisées :


a- au niveau des pôles


b- entre l'équateur et les tropiques


c- entre les tropiques et les pôles


d- uniquement dans l’hémisphère Nord

7- Les cellules de Hadley restituent l'énergie accumulée :


a- à l'équateur vers les plus hautes latitudes dans les 2 hémisphères


b- à l'équateur vers la plus haute latitude de l’hémisphère Nord


c- à l'équateur vers la plus haute latitude de l’hémisphère Sud


d- aux niveaux des tropiques dans les deux hémisphères
8- Dans l’hémisphère Nord, la force de Coriolis : 


a- ne dévie pas les masses d'air de manière significative


b- dévie les masses d'air vers la gauche


c- dévie les masses d'air vers la droite


d- dévie les masses d'air vers les pôles
9- Les vents dominants entre les Etats-Unis et l'Europe à 250 hPa :


a- sont orientés des Etats-Unis vers l'Europe


b- sont orientés de l'Europe vers les Etats-Unis


c- ne présentent pas d'orientation particulière


d- sont inversés en fonction des saisons
10- En la présence d'un fort courant jet au dessus de l'atlantique, un avion qui part de New-York et qui rejoint Londres


a- consomme moins de carburant que pour le trajet inverse


b- consomme autant de carburant dans les 2 sens


c- consomme plus de carburant que le trajet inverse


d- mettra plus de temps de vol que pour le trajet inverse

